

Slovenski Glasnik

Prava pesnica za narod

Broj 6. - 2. Godina.

30. MARCA 1943.

IZIDE VSAKIH ŠTIRINAJST DNI

DOGODKI PO SVETU

POZIVNICE

Partizanom samo propaganda ne zadostuje več. Preveč trde preizkušnje, preveč velikih razkrinkanj, preveč žalostnih porazov so privedli nato, da mladeniči iz mest kakor tudi iz dežele se ne pustijo več zvabiti v njih vrste. Ni več mladih, ki bi se prostovoljno zatekali k njim v gozdove.

Zato so se morali zateč k sili. Partizani so manreč začeli uporabljati vojaške pozivnice, s katerimi pozivajo moške v njih vrste.

Položaj za te vpoklicance nastane silno težak. So na razpotju, nahajajo se med kladivom in kovalom, nad njimi visi meč, ali naj se odločijo za vpoklic in tako podati se v tisto strašno življenje polno težav, gladu in porazov, ali pa če se temu ne odzovejo, morajo čakati dan na dan, uro na uro kdaj pride nad nje barbarsko strašno maščevanje partizanov. Toda pot rešitve je tudi temu in je zelo lahka in logična: kdor dobi tako pozivnico naj se javi najbližji italijanski vojaški oblasti in prosi naj se ga preseli v kako koncentracijsko taborišče kot prostovoljnega interniranca. Ne sme jih pa ustrašiti beseda «interniranec» in «koncentracijsko taborišče». Italija je preveč kulturna država. Ne da samo odgovarja za življenje vsakega takega njenega protežiranca temveč tudi za njegovo dobro oskrbo in za delo, in sicer za dobro plačano delo in gotovost povratka na svoj dom in na njegovo vsakdanje delo čim bo partizanska zadeva zaključena.

Veliko je že takih, ki so tej poti sledili in vsi so dobili pomoč in podporo ter so hvaležni tistim, ki so jih rešili.

Grozodejstva partizanov

Partizani v svojem delovanju uničevanja vsega kar je dobrega in lepega v njihovi zemlji, bodo že skoro dosegli vrhunec svoje hudobije. Na obdobje, da so protiverski, proti cerkvi in sovražniki vsake vere, so užaljeni odgovorili, da cerkve je uničila vojna nasilnost, in ne njihov volja.

Tudi na trditve, da njih uničevalno delovanje je bilo naperjeno proti ženskam, otrokom in starcem, so tudi užaljena odgovorili, da nikdar se niso oni tako daleč spozabili. Obratno, da oni so



Ameriški in francoski ujetniki v Tunisu.

skušali družine obvarovati vojne stražarje in grozote s tem, da so jih odnesli v gore, daleč od rojstne hiše, da ne bi trpeli ob pogledu na uničevanje, ki ga prinaša vojna. Četudi se je dobil kdo, ki bi tem debelim trditvam verjel, bomo mu našli samo enega izmed tlikih njihov barbarskih delovanj, polnih hudodelnosti in podlosti.

V neki mirni tih vasi je živela mati nekega visokega cerkvenega dostojanstvenika, ki se je bavila samo z dobrotelostjo in molitvijo. Njen sin je bil tudi znan po vsem okolišju kot inteligent in energičen delavec za dobro njegovega naroda in njegovih revežev. Med svojim delovanjem je imel večkrat priliko videti kako neusmiljeno, nekrivično in kruto je delo partizanov, ki so več ljudi njegove črede ubili, prisilili in vse uničili. Javno je on ta dela razkril in povedal, ter tako jih obsodil pred svojim narodom.

Ti hudobneži ne vedoč si pomagati, da bi pred narodom ovrgli vsa ta resnična dejanja in da bi ga prisilili k temu, da bi molčal, so sklenili maščevati se na najkrutejši način. Vzeli so njegovo staro mater in jo na krut način ubili in razkosali. S tem zločinom pa so podali nov dokaz njihov brutalnosti in duševne nizkote.

Prišla bo spomlad...

Vsled popuščanja, katero se je opazalo v potapljanju sovražnikovih ladij v zimski dobi, ko so na vseh morjih besneli viharji, so malo prehitro prišli zavezniki do zaključka da je Osovina ošibela. Tudi prenaplo so izražali upanje, da jim je uspelo doseči zmago proti podmornicam.

Omejena mogočnost ofenzive nemških podmorskih sil se ni nikakor pripisovala vremenskem položaju in težkočam plovbe, temveč pojačanem uspehu sredstev uporabljenih proti podmornicam s strani Amerikancev in Angležev.

Akoravno se je tudi v zimski dobi potopilo dobre količine zavezniškega brodovja, povprečno pol milijona tonaže mesečno, se je na ta način doseglo povprečno več kot v preteklih letih, se je anglo-sakško novinstvo vseeno smatralo pooblaščenno, da vidi v temu nekako vidno oslabiljenje Osovine in njenih ofenzivnih zmognosti.

Ali že v mesecu februarju, čeprav so bila vsa morja še zelo razburjena vsled spomladanskih ciklonov, so potapljanja zopet nepričakovano došla znatno moč. V samih 14 dneh je bilo potopljenih 500.000 ton trgovskih in petrolejskih brodov.

Italijanska podmornica je iznenadila na Atlantiku eno izmed največjih angleških ladij od 24.000 ton to se pravi parobrod, na katerega se lahko vkreca in prevozi povprečno od sedem do desetisoč ljudi.

Mislimo, da je dovolj jasno dokazano, da omejeni uspehi na morju v zimski dobi, ni so nikakor za pripisovati zmanjšanju ofenzivne zmognosti Osovine. Edini vzroki so za iskati samo v vremenskih prilikah. Ali sedaj ne bo več imela plovba nikakih sitnosti; v vedno naraščajočem se številu bodo Osovinske podmornice napadale sovražne konvoje ter jim zadajale smrtno udarec.

V ostalem je to jasno dokazano tudi s strani samih Angležev in Amerikancev, ker sami potrjujejo v kakšni zadregi se nahajajo vsled nevarnosti, katera preti mornarici vsled podmorske ofenzive.

Medtem je Nemčija usredotočila celotno svojo veleindustrijo v gradnji in pojačanju podmorskih sredstev, ter dosegla takšne uspehe o katerih bo govorila bodočnost. In nobeno sredstvo ne bo dovoljno za uspešno odbijanje teh napadalnih sredstev. Potreba za plovbo bo ugonobila zaveznike, ker bodo dobave za trupe v oddaljenih krajih popolnoma izostale.

Razpad iluzij

Vsakega dne, in to se vedno cešče dogaja, se pojedini partizani, ali tudi skupine partizanov, javljajo dobrovoljno italijanski komandi, izročajo orožje, ker se želijo vrniti v svoje domove, k svojim rodbinam. Siti so komunizma in njegove svobode.

Ti ljudje so dolgo časa živeli kot uporniki, poskusili so lakoto, izgubili so vse nade vsled tolikih izgubljenih bitk, in ostali so popolnoma razočarani, ko so jih bolje organizirane in oborožene čete popolnoma porazile. Videli so, da ni mogoče nuditi večjega odpora in tako so izgubili sleherno navdušenje za njih ideale in spoznali, da je njih igra popolnoma izgubljena.

Partizanska propaganda jih je omamila z nekako društveno pravičnostjo, jih je navdušila z obetanjem večje in močnejše domovine v kateri se bo živelo kot v... deveti deželi. Obetali so jim tudi, da bo uspeh dosežen v kratkem roku in na zelo lahek način.

Stvarnost je pa postala povse različna. Društvena pravičnost se je izvršavala s klanjem, razbojništvom, mučenjem itd.; velikodušne narodne obljube so se izpremenila v boljševidno lastne zemlje, lastne družine, lastnih šeg, da bi se vse to poklonilo ruski pohlepnosti; pričakovani uspehi so se izpremenili v poraze, v dezertacije, v razpadanja in bežanja.

Navdušenje se je izpremenilo v razočaranje. Napram kmetu ni partizanstvo obdržalo niti ene obljube. Odvzeli so mu hišo, družino, cerkev. A v zameno mu je partizanstvo nudilo jasen pogled na gotovi poraz. Partizani dobro vedo, da v kolikor se predajo pred bitko, jim italijanska komanda jamči sigurnost življenja, oni poznajo velikodušnost italijanskega vojaka, ker so imeli večkrat priliko upoznati jo prav v borbi, oni predvidevajo nemogočnost zmage in zato tudi prostovoljno predajajo orožje.

To so dogodki zelo značajnega pomena, o katerih je treba dobro premisljati. Za italijanske vojake je najlepša zmaga ona, katera se doseže s pravičnostjo in človekoljubnostjo; za partizane je največji poraz oni, kateri pomeni propast njihov mišljenja; za vse pa je dokazano da je komunistični uspeh nemogoč.

RIM — Italijansko letalstvo je potopilo od začetka vojne do konca februarja en milijon ton sovražnega brodovja.

PARTIZANSKA PODLOST

Tovariši partizani iščejo v slučaju sile vsako možno pot rešive četudi nizkotna. Naravno, da trobijo na ves glas in z vsemi mogočimi frazami ter se smatrajo za največje junake sveta pristevali se k rodoljubom in vojščakom. Toda samo besede ne zadostujejo za upiranje proti lepo organiziranim in mogočim italijanskim četam. Znašli so se tako v veliki zagati in nevarnosti ter samo, da rešijo svojo kožo so se zatekli k načinom, ki odbijajo vsakega poštenega človeka, posebno pa vojaka.

Najprej so vpoklicali in oborožili ženske ter jih postavili v prvo vrsto, samo da so stali italijanskega vojaka, rojenega kavalirja, pred dvom, ali naj smatra te ženske kot navadne roparje, ali pa žene razdvojene radi njihove poddelovane razdvojenosti; nato so znašli druge take trike samo, da so vplivali na dušo mirnega, dobrega italijanskega vojaka.

Sedaj pa prevladuje med partizani to, da ko opazijo, da so v spopadu izgubljeni, ker so jih Italijani obkolili, se naglo preoblečejo v ženske samo da se jim lažje posreči zbežati pred smrtnimi kleščami, ki jih vedno bolj stiskajo.

To niso posamezni slučaji. V več krajih se je našlo cele skupine partizanov preoblečenih v ženske, ki so se skušali izmakniti tako borbi z vojaki, ki so jih primorali k predaji orožja ter prisilili k prenehanju nesmiselnega boja, kateri povzroča samo gorje in žalost njihovi zemlji.

Ne brigajoč se tako za dobro ime med svojimi sorojaki se oni razkrivajo na tak način ter kažejo v pravi luči. So samo čreda roparjev, ki skušajo na vsak način četudi podel, le da nadaljujejo z svojim uničevalnim in moralnim delovanjem v škodo naroda.

BERLIN — V zadnjih dneh so nemške podmornice potopile v Atlantiku 32 parobrodov in eno torpedovko, za skupnih 204.000 ton. Po številu potopljenih parobrodov in skupne tonaže, je to največji uspeh katerega so dosegle nemške podmornice od začetka vojne sem.

RIM — Italijanska podmornica je v Atlantiku torpedirala in potopila angleški preoceanjski parnik «Empress of Canada» od 23.000 ton, ki je prevažal trupe za Severno Afriko.

BERLIN — Po uradnih vesteh se potrjuje, da iznašajo sovjetske izgube, od začetka vojne do danes, povprečno 18 milijonov in 200 tisoč mož med padlimi, ranjenimi in ujetimi; nadalje je bilo uničenih ali zapetih 48.000 topov in 34.000 oktopnih vozil.

Italijanske zavarovalne družbe

Na ekonomskem in socialnem področju igrajo te zavarovalne družbe veliko vlogo, kajti s svojimi ogromnimi kapitali so se znale preriti bodisi na domačem kakor tudi v inozemskem finančnem svetu posebno pa radi svojega socialnega delovanja. Zgraditev velikih stanovanjskih blokov za uradnike in delavce, modernih palač ki istočasno z vsó mogočo udobnostjo stanovanj tudi pripomoer k moderni tehniki in nudi vse to po primerni ceni, nam dokazuje kako važno vlogo imajo te italijanske zavarovalne družbe.

Razdelile so si med seboj delovanje in naloge, le da si ne bi medsebojno škodovala ali pa celo narodu in da lažje nadaljujejo z delom medsebojne pomoči, ljudem ki so jim zaupali.

Najvažnejša med temi je prav gotovo «Nacionalna Zavarovalna Družba» (Istituto Nazionale delle Assicurazioni) čisto moderna in fašistična organizacija, ker določa, da vsak zavarovane ima direktne ekonomske koristi, ki jih družba ima od police je najmodernejši in celo revolucionarni sistem na zavarovalnem polju. Ogromni dobički ki so jih te družbe kopičile s svojimi policami so ustvarili možnost kreacije finančnih superorganizmov, čigar delavnost in obstoj je bil v neskladu z človeškimi in socialnimi pravili ter cilji, ki jih narekuje fašistična ideja.

Nacionalna Zavarovalna Družba pa iz navedenih razlogov deli svoj dobiček na enake dele med državo, ki je glavni delničar in med zavarovanci, ki so tako istočasno zavarovanci in gospodarji družbe.

Druge nacionalne družbe pa se bavijo več z zavarovanjem v inozemstvu ali pa z zavarovanjem proti ognju, toči, tatvini in slično.

Največjo pažnjo pa polagajo te družbe na zdravstveno zavarovanje in pomoč bolniku na razne načine. Zdravstveni domi, sanatoriji, pokojnine za starost in invalidnost, posojila za poroko, rojstva, bolezní in operacije ponlagajo slabše stoječim slojem, kateri v plutokratskih režimih si sploh ne bi mogli omisliti ali pa privoščiti nege in zdravljenja.

Vladna kontrola nad določenim plačilom teh polje prepričuje, da bi se ne prevec izkoristilo posameznika in tako kršilo zaupanje v resnost in solidnost finančnega sistema. Istočasno pa kontrola tudi na investijo teh glavniš da zavarovancu gotovost in zaupanje na solidnost teh družb, katera vpliva tako tudi na ves finančni organizem, ki ni nič drugega kot kompleks vsakovrstnih enakih in sličnih zavarovalnih italijanskih družb.



TUNIS: Angleške bombe na cerkev v Bizerti.

Novi red v Aziji

Nastopanje Nacionalne Kitajske na strani Japonske v borbi proti komunistom Čung Kinga. Je bilo odločilno, ker je isto pokazalo, da novi red v Aziji ne predstavlja samo težnje Japoncev, niti ima svrha da opraviči njihovo vojno na Kitajskem. Novi red je bil sprejet od samih Kitajcev, ki so videli mogočnost, da se ustvari veliki in močni narod, kateri bi se mogel uspešno zoperstavljati nesramni grabežljivosti Anglo-saksoncev. Nad 200 milijonov Kitajcev je stopilo v borbo proti komunistom Čang Kaj Šeka in to ne samo duševno, temveč tudi materijelno, z vsemi svojimi vojskami, svojimi veleindustrijami in vsem neizmerno velikim bogastvom te nadvse bogate zemlje.

Posledice te politiške in vojske zveze so bile neposredne. Vojne akcije so takoj imele obsežnejše mere razvoja, pojačanje severne in centralne fronte je omogočilo Japoncem, da izvrše močno prodirno gibanje tudi z juga, kjer so bile pripravljene

velike sile, ter so že tekom prvih dni doseženi nadvse važni uspehi.

Ali večjega pomena od vojaških zmag je bežanje iz oddelkov kitajskih komunističnih čet, katere se kar celokupno predajajo s svojimi generali, ter preidejo k sovražniku, da bi se ob njegovi strani dalje borile proti komunistom.

Trupe Čang Kaj Šeka so ostale brez vseh onih prometnih potov, po katerih so jim prihajale dolave od Angležev in Amerikancev. Vedno bolj nevaren postaja pritisk s severa, z vzhoda in iz juga. Japonsko letalstvo postaja vedno bolj usodopolno. Odporna sila komunistov postaja vsaki dan manjša in omejena, vsled hudih porazov, dezertacij in vsled izostalih angleško-ameriških dobav.

Novi red v vzhodni Aziji se nahaja že na dobrem tiru in to je stvarnost, ki bo povečala ugled in moč Japonske.

To predstavlja novo in veliko zmago Zveze Trojnega pakta, ker bo za vedno izgnan iz tega velikega področja anglosakši gospodarski in politiški vpliv, katera so nekdanj s svojim bogastvom v največji meri doprinašala edinole korist Anglašemu Carstvu in Združenim državam.

BERLIN — Nemške podmorske in zračne edinice so potopile v mesecu februarju 90 ladij za skupnih 576.800 ton.

LORENZO MARQUEZ — Kot poročajo iz Capetowna so južnoafriški poslanci zahtevali od vlade da razpusti vse komunistične organizacije v deželi in da prekine diplomatske odnošaje z Sovjetsko Republiko.

RANGOON — Pri Tangoja (Birmanija) so se spustili angleški padobranci katere je krajevno prebivalstvo zajelo in predalo japonski vojaški komandi.

LONDON — Britanska policija v Puni (Indija) je aretirala Masani-ja, bivšega vodjo socialdemokratske stranke, ter veliko število študentov, ker so manifestirali v prid Gandhija in zahtevali njegovo osvoboditev.

WASHINGTON — Državni odsek za kontrolo cen je prepovedal prodajo konserviranega mesa in rib radi omejitve v prodaji svežega mesa.

STOCKHOLM — Javlja se iz Moskve, da je Sovjetska vlada v velik izmedí vsled nepričakovane nemške protiofenzive, ki je že dosegla obsežno razmerje, naslovila poslanico vsem četam s katero vabi vojake k borbi do skrajnosti.

PARIS — Poročajo da je francoski poslanik De Brinon izjavil novinstvu, da bo de ustanovljena v Franciji Prostovoljna legija za borbo proti boljševizmu.

BERLIN — Po vojaških uradnih vesteh izhaja, da se operacije nemškega letalstva na angleške otoke nadaljujejo z neizpremenjeno silo. 12. marca je London pretrpel silovit zračni napad. Važni vojaški objekti so bili zadeti ali uničeni.

LONDON — Angleški list «Times», z ozirom na situacijo na ruski fronti po ponovnem zavzetju Karkowa s strani nemške vojske, piše med drugim sledeče: «Po pritisku, katerega izvajajo Nemci v odseku Kurska, bi lahko prišlo do nadaljnih teritorialnih izgub. Po izkušajah, katere smo pridobili z dogodki na ruskem bojišču, lahko sklepamo, da se nasproti rdeče vojske nahaja vojni stroj čuđežne sile in znatne moči».

BERN — Sovjetsko letalstvo je pretrpelo meseca februarja sledeče izgube: 856 letal, od teh 701 v zračnih bojih in 118 s strani protivojnske artilerije, ter 37 je bilo uničenih na zemlji.



KORZIKA: Italijanske motorizirane edinice.